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Q.2 First of all, are you registered to vote at this address? 

  Total 
Yes ........................................................................................... 100 
No ................................................................................................ - 
(ref:SCREEN1) 
 

Q.7 Many people were not able to vote in the election this week for President, Congress, and other  
offices - how about you, did you vote or did you not vote in the election for President, Congress, and other 
offices? 

 Total 
Yes, voted ................................................................................. 100 
No, did not vote ............................................................................ - 
(Don't know/refused) .................................................................... - 
(ref:VOTED) 
 

Q.8 In the election for President, did you vote for Democrat Hillary Clinton or Republican Donald Trump? 
(IF ANOTHER CANDIDATE): Which other candidate specifically - Green Jill Stein, 
Libertarian/independent Gary Johnson or someone else?) 
 

 Total 
Hillary Clinton ............................................................................. 63 
Donald Trump ............................................................................ 19 
Jill Stein ...................................................................................... 2 
Gary Johnson .............................................................................. 3 
(Skipped voting for President) ...................................................... 2 
(Don't know/refused) .................................................................. 12 
 
Hillary Clinton – Donald Trump ................................................ 45 
(ref:PRES) 
 

Q.9 Now, I am going to read you a list of concerns that many people have. Please tell me which TWO of 
these concerns are the most important to you and your family? 

 Total 
The economy and jobs ............................................................... 52 
Education ................................................................................... 42 
Health care................................................................................. 41 
Immigration ................................................................................ 27 
Environment ............................................................................... 20 
Pollution ...................................................................................... 5 
Energy ........................................................................................ 4 
(Other) ........................................................................................ 1 
(None) ......................................................................................... 1 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
(ref:CONC1) 
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Q.10 And when you are asked about the environment, what comes to mind first?  
 Total 
Pollution ..................................................................................... 32 
Climate change/Global warming ................................................. 27 
Protecting animals/planet life ....................................................... 9 
Sources of energy ....................................................................... 8 
Clean water ................................................................................. 7 
Fracking/Pipeline/Oil drilling ........................................................ 6 
Clean air ..................................................................................... 5 
Recycling .................................................................................... 3 
Garbage/trash everywhere .......................................................... 3 
Carbon emissions........................................................................ 2 
Use of natural resources.............................................................. 2 
Safety ......................................................................................... 2 
People are not taking care of the environment ............................. 2 
Environmental regulations ........................................................... 2 
Energy conservation .................................................................... 2 
Clean/healthy environment/The environment is doing fine............ 1 
Drought ....................................................................................... 1 
Nature/environment itself ............................................................. 1 
Overpopulation ............................................................................ 1 
People’s health............................................................................ 1 
Economy/jobs ............................................................................. 1 
Damage to Ozone layer ............................................................... 1 
Rising sea/water levels ................................................................ 0 
(Other) ....................................................................................... 10 
(None) ......................................................................................... 3 
(Don't know/refused) ................................................................... 9 
(ref:FIRST) 
 

Q.11 How much would you say the environment and pollution impact the quality of life of your  
family - a lot, some, a little or not at all? 

 Total 
A lot ........................................................................................... 41 
Some ......................................................................................... 28 
A little ......................................................................................... 20 
Not at all ..................................................................................... 10 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
 
Lot/Some ............................................................................. 69 
Lot/Some/Little ..................................................................... 89 
(ref:QUAL1) 
 

Q.12 How important are outdoor activities, like picnics, fishing, camping or visiting national and public 
parks or monuments, to you and your family - are they very important, somewhat important or not 
important at all? 

 Total 
Very important ............................................................................ 59 
Somewhat important .................................................................. 35 
Not important at all ...................................................................... 6 
(Don't know/refused) ................................................................... 0 
 
Total Important ..................................................................... 94 
(ref:OUTDOOR) 
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Q.13 How concerned are you about global climate change - are you very concerned, somewhat 
concerned, a little concerned, or not at all concerned about global climate change? 

 Total 
Very concerned .......................................................................... 53 
Somewhat concerned ................................................................. 24 
A little concerned ........................................................................ 11 
Not at all concerned.................................................................... 11 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
 
Very/Somewhat .................................................................... 77 
Very/Somewhat/Little ............................................................ 88 
(ref:CLIMCONC) 
 

Q.14 As you may know, nearly two hundred countries agreed to work to reduce emissions linked to 
climate change at the United Nations talks last year. Thinking about this, how important do you think it is 
for the United States to meet this commitment - is it very important, somewhat important, a little important, 
or not at all important? 

 Total 
Very important ............................................................................ 71 
Somewhat important .................................................................. 16 
A little important .......................................................................... 5 
Not at all important ...................................................................... 6 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
 
Very/Somewhat .................................................................... 88 
Very/Somewhat/Little ............................................................ 93 
(ref:PARIS) 
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Q.15 Now, I am going to read you a list of policies that the next President could address. For each, 
please rate it on a scale from one to five, where one means it should not be a priority of the next 
Administration and five means that it should be an important priority for the next President. You can 
choose any number between one and five. 
      (DK/  
 1 2 3 4 5 Ref) Mean 4 - 5 3 1 - 2 
15 Fully implement and 
enforce strong air pollution 
rules for power plants, 
including limiting haze and 
smog .......................................... 6 5 12 18 58 1 4.2 76 12 11 
 
16 Fully implement and 
enforce strong water pollution 
rules for power plants 
including limiting coal ash 
and other water toxins ................ 5 4 11 15 64 1 4.3 79 11 9 
 
17 Provide more incentives to 
expand renewable energy 
production and use ..................... 5 4 16 20 53 1 4.1 73 16 10 
 
18 Issue strong, new energy 
efficiency standards for 
appliances to spur innovation 
and technology ........................... 6 7 20 26 40 2 3.9 66 20 12 
 
19 End fossil fuel leases on 
public lands and along the 
coast, including those for coal 
and gas drilling .......................... 10 7 20 20 41 3 3.8 60 20 17 
 
20 Increase investment in 
public transportation, electric 
cars and buses and walk-able 
and bike-able communities 
without displacing local 
residents .................................... 7 7 19 24 42 1 3.9 65 19 14 
(ref:ADMINPR) 
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Q.21 As you may know, as part of President Obama's Clean Power Plan, the U.S. Environmental 
Protection Agency has proposed the first-ever limits on the amount of carbon pollution that power plants 
can release. Thinking about this, do you favor or oppose the next Presidential Administration continuing to 
implement the Clean Power Plan? 

 Total 
Strongly favor ............................................................................. 58 
Somewhat favor ......................................................................... 24 
Somewhat oppose....................................................................... 7 
Strongly oppose .......................................................................... 7 
(Don't know/refused) ................................................................... 4 
 
Total Favor .......................................................................... 82 
Total Oppose ....................................................................... 14 
 
Favor - Oppose .................................................................... 67 
(ref:POWER) 
 

Q.22 As you may know, the United States gets its energy from many different sources. If the United 
States invested more in clean renewable energy sources, like solar and wind, or invested more in fossil 
fuels, like coal, oil, and gas, which would you prefer? 

 Total 
Clean energy much more ........................................................... 64 
Clean energy somewhat more .................................................... 18 
Fossil fuels somewhat more ........................................................ 6 
Fossil fuels much more ................................................................ 8 
(Both) .......................................................................................... 2 
(Neither) ...................................................................................... 1 
(Don't know/refused) ................................................................... 2 
 
Total Clean energy................................................................ 82 
Total Fossil fuels................................................................... 13 
 
Clean energy - Fossil fuels ..................................................... 69 
(ref:CLEAN) 
 

Q.23 Some have proposed setting a goal for the United States to transition away from fossil fuels like 
coal, oil, and gas and get one hundred percent of our energy from clean and renewable sources, like solar 
and wind, by the year 2050. Thinking about this, do you favor or oppose the next Presidential 
Administration setting this goal to fully transition away from fossil fuels by 2050? 

 Total 
Strongly favor ............................................................................. 51 
Somewhat favor ......................................................................... 25 
Somewhat oppose....................................................................... 8 
Strongly oppose ......................................................................... 11 
(Don't know/refused) ................................................................... 5 
 
Total Favor .......................................................................... 77 
Total Oppose ....................................................................... 19 
 
Favor - Oppose .................................................................... 58 
(ref:CLEAN2) 
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Q.24 Switching gears a bit, now I'm going to read you some statements. For each please tell me whether 
you agree or disagree with that statement. The first one is... 
 
   Smwt Strng   Total Agree 
 Strng Smwt Dis- Dis- (DK/ Total Dis- - 
 Agree Agree agree agree Ref) Agree agree Dis 
24 I have a moral responsibility to take 
care of the earth - the wilderness and 
forests, the oceans, lakes, and rivers. .............81 16 2 1 0 97 3 95 
 
25 Developing a clean energy economy will 
spur economic growth and create jobs that 
can't be outsourced. .......................................61 24 6 7 2 85 13 71 
 
26 Hiking, camping, fishing, and other 
outdoor activities are part of my 
community's way of life; protecting land 
and water protects my culture, my family 
and my community..........................................70 24 4 1 1 94 5 89 
 
27 Parks and monuments support millions 
of jobs across the United States. Protecting 
our public lands benefits the economy and 
creates jobs. ...................................................61 30 4 3 3 91 7 84 
 
28 Protecting our land and water is critical 
to our economy and the ability to maintain 
and create jobs now and in the future. .............77 17 3 2 0 94 5 89 
 
29 It is vital to protect our coasts and 
marine areas. .................................................78 16 3 2 1 95 4 91 
(ref:FVOPBATT) 
 
Q.30 Are you aware of any toxic sites close to your home or place of work, such as a refinery, a chemical 
plant, an incinerator, an agricultural field, a coal-burning power plant, a major highway, or a factory - yes 
or no? 

 Total 
Yes ............................................................................................ 40 
No .............................................................................................. 59 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
(ref:TOXIC) 
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Q.31 As you may know, sometimes some people have health concerns that can be caused by 
environmental factors. I'm going to read you a list of these concerns, and I'd like you to tell me whether 
you or anyone in your immediate family has faced that health concern. 
 (DK/ 
 Yes No Ref) 
31 Asthma .......................................................................................................... 45 54 1 
 
32 Lead poisoning .............................................................................................. 10 89 1 
 
33 Chronic bronchitis .......................................................................................... 22 77 1 
 
34 Mercury poisoning .......................................................................................... 7 92 1 
 
35 Cancer........................................................................................................... 41 58 1 
(ref:HEALTH) 
 
(357 respondents) 
Q.36 (ONLY IF "NO" IN ALL OF Q31-35) Please tell me exactly what other health concerns that can be 
caused by environmental factors you or someone in your immediate family has faced. 

 Total 
Allergies ...................................................................................... 3 
Asthma........................................................................................ 1 
Cancer ........................................................................................ 1 
Respiratory issues ....................................................................... 1 
Tumors........................................................................................ 0 
(Other) ........................................................................................ 6 
(None) ........................................................................................ 78 
(Don't know/refused) .................................................................. 13 
(ref:OPEN) 
 

Finally, I would like to ask you a few questions for statistical purposes. 
 
Q.37 Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat or what? 

 Total 
Strong Democrat ........................................................................ 39 
Weak Democrat ......................................................................... 18 
Independent-lean Democrat ........................................................ 9 
Independent ................................................................................ 9 
Independent-lean Republican ...................................................... 5 
Weak Republican ........................................................................ 6 
Strong Republican ...................................................................... 11 
(Don't know/refused) ................................................................... 3 
 
Democrat ............................................................................. 57 
Independent ......................................................................... 23 
Republican........................................................................... 16 
(ref:PTYID1) 
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Q.40 Thinking in political terms, would you say that you are Liberal, Moderate, or Conservative? 
 

 Total 
Liberal ........................................................................................ 30 
Moderate .................................................................................... 31 
Conservative .............................................................................. 33 
(Don't know/refused) ................................................................... 6 
(ref:IDEO1) 
 

Q.41 In what year were you born? 
 Total 
18 - 24........................................................................................ 14 
25 - 29........................................................................................ 10 
30 - 34......................................................................................... 8 
35 - 39......................................................................................... 9 
40 - 44......................................................................................... 7 
45 - 49......................................................................................... 9 
50 - 54......................................................................................... 9 
55 - 59......................................................................................... 8 
60 - 64......................................................................................... 6 
Over 64 ...................................................................................... 16 
(No answer) ................................................................................ 3 
 
18 - 49 ................................................................................. 58 
50 and over .......................................................................... 39 
(ref:AGE) 

 
Q.42 What is the last year of schooling that you have completed? 

 Total 
1 - 11th grade .............................................................................. 7 
High School graduate ................................................................. 21 
Non-college post H.S................................................................... 1 
Some college ............................................................................. 26 
College graduate ........................................................................ 31 
Post-graduate school.................................................................. 11 
(Don't know/refused) ................................................................... 3 
 
H.S. or less .......................................................................... 28 
Post H.S. ............................................................................. 27 
College graduate .................................................................. 43 
(ref:EDUC) 
 

Q.43 What language do you mainly speak at home -- English or Spanish? 
 Total 
English ....................................................................................... 49 
Spanish ...................................................................................... 35 
(Both) ......................................................................................... 15 
(Other) ........................................................................................ 0 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
(ref:RACE3) 
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Q.44 Were you born outside of the United States? 
 Total 
Yes ............................................................................................ 35 
No .............................................................................................. 63 
(Don't know/refused) ................................................................... 1 
(ref:RACE4) 
 

(646 respondents) 
Q.45 (IF NO IN RACE4) Were either of your parents born outside of the U.S.? 

 Total 
Yes ............................................................................................ 50 
No .............................................................................................. 47 
(Don't know/refused) ................................................................... 3 
(ref:RACE5) 
 

Q.46 Would you describe your family's origin as Mexican, Central American, Puerto Rican, Cuban, 
Dominican or something different? 

 Total 
Mexican ..................................................................................... 46 
Puerto Rican ............................................................................... 8 
Cuban ......................................................................................... 4 
Dominican ................................................................................... 5 
Central America - accept Guatemalan, Nicaraguan,  
Salvadoran, Honduran, Costa Rican or Panamanian ................... 5 
(South America - accept Venezuelan, Colombian,  
Ecuadoran, Peruvian, Bolivian, Chilean, Argentinean,  
Paraguayan or Uruguayan) ......................................................... 6 
Something different .................................................................... 18 
(Don't know/refused) ................................................................... 7 
(ref:ORIGIN) 
 

Q.47 And what is your marital status -- are you married, living with a partner, single, separated, divorced, 
or widowed? 

 Total 
Married....................................................................................... 52 
Single ......................................................................................... 28 
Separated/divorced ..................................................................... 8 
Widowed ..................................................................................... 5 
(Don't know/refused) ................................................................... 3 
Living with a partner .................................................................... 5 
(ref:MARITAL) 
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Q.48 How often do you attend church -- every week, once or twice a month, several times a year, or 
hardly ever? 

 Total 
Every week ................................................................................ 37 
Once or twice a month ................................................................ 18 
Several times a year ................................................................... 14 
Hardly ever................................................................................. 21 
(Never) ........................................................................................ 7 
(Don't know/Refused) .................................................................. 4 
(ref:RELIG2) 

 
Q.69 Are you on (READ ITEM)? 
   (DK/ 
 Yes No Ref) 
69 Facebook....................................................................................................... 54 42 4 
 
70 Twitter ........................................................................................................... 20 75 5 
(ref:INTER7) 
 
Q.3 Sex of respondent 

 Total 
Male ........................................................................................... 46 
Female ....................................................................................... 54 
(ref:GENDER) 

 
Q.5 What is your race? 

 Total 
White ........................................................................................... - 
Black ............................................................................................ - 
Hispanic .................................................................................... 100 
Asian/Pacific Islander ................................................................... - 
(Other) ......................................................................................... - 
(Don't know/refused) .................................................................... - 
(ref:RACE) 
 

Q.6 Would you prefer to conduct this survey in Spanish or in English? 
 Total 
Spanish ...................................................................................... 18 
English ....................................................................................... 82 
(ref:LANG) 
 


